

党旗引领风帆劲 凝心聚力谱新篇

## 大同市第二人民医院召开“两优一先”表彰大会

6月27日下午,大同市第二人民医院肿瘤医院在医院学术报告厅召开庆祝建党103周年“两优一先”表彰大会。表彰优秀共产党员、优秀党务工作者、先进党支部,向“光荣在党50年”的老党员颁发纪念章,激励全院各级党组织和广大党员干部向先进学习,向优秀致敬。

院领导班子及全体党员干部和受表彰人员共180余人参会。大会由院党委委员、纪委书记叶小英主持。

大会在庄严的国歌声中拉开帷幕。院党委副书记、院长范文有宣读表彰决定。王焯等35名共产党员、万永红等6名党务工作者、第一党支部、第三党支部、第五党支部3个党支部荣获中共大同市第二人民医院委员会“两优一先”表彰。获表彰对象依次上台

领奖。

优秀共产党员代表王焯、优秀党务工作者代表万永红、先进党支部代表王时峰分别代表受表彰个人和集体发言,讲述其在院党委的领导下立足本职工作、拼搏奋进所取得的成绩和收获。

院党委书记杨波,院党委副书记、院长范文有向“光荣在党50年”的老党员闫殿庭、杨熙萍两位党员颁发了纪念章。闫殿庭发表讲话。他满怀激情地回顾了大同市第二人民医院的百年历史,并对医院今后的发展提出了建设性意见。

颁奖结束后,院党委书记杨波代表院党委向全院奋斗在一线的共产党员和广大职工致以诚挚的问候。

希望全院干部职工要以先进典型为

榜样,凝心聚力,开拓创新,务实进取。并强调要坚持以人民健康为中心,紧紧围绕“高标准建设省级区域肿瘤医疗中心”和“推动三级甲等肿瘤专科医院创建”总目标,健全质量管理体系,提高运营管理效能,提升医疗服务能力。希望全体党员干部以更加坚定的步伐,永远跟党走,在新时代新征程上开创医院全面从严治党新局面,为医院高质量发展提供坚强的政治保障。

最后院党委书记杨波领誓,带领全体党员干部重温入党誓词。“我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领,遵守党的章程,履行党员义务……”,党旗熠熠生辉,誓言铿锵有力,表达了为党和国家奋斗终身的坚定和无悔。

张丽 李恒灵

太原市人民医院妇产科专家团队  
成功为子宫肌瘤腺肌瘤  
患者实施子宫楔形切除术

本报讯(记者黄晶 张丹丹 通讯员史新燕 魏勇)近日,太原市人民医院妇产科专家团队成功为一名50岁的子宫肌瘤腺肌瘤患者张女士实施了子宫楔形切除术。

张女士多年来饱受多发子宫肌瘤腺肌瘤的困扰,近两三年因为巨大多发肌瘤导致月经紊乱、严重贫血甚至发生晕厥等。在多家医院就诊,均建议进行子宫全切手术,但张女士积极寻求更保守的治疗方案。

抱着试一试的心态,张女士找到太原市人民医院妇产科专家许彬教授。在了解张女士的担忧和需求后,经过详细的检查和评估,许彬教授为张女士提供了一种创新的治疗方案——子宫楔形切除术。这种手术方式能够在去除病灶的同时,最大限度地保留子宫和卵巢的功能,维持女性的内分泌平衡,帮助她们自然过渡到绝经期和老年期。

手术过程中,妇产科团队精心操作,为患者保护了子宫动脉及供应卵巢营养的血管,保留了子宫的正常部分,并重建了子宫的形态结构。术后,张女士每月仍可能有少许月经,但其内分泌功能不受影响,生活质量得到了显著提升。

太原市妇幼保健院儿内科主任薛萍  
带领团队在介休市  
妇幼保健院开展帮扶工作

本报讯(记者黄晶 张丹丹 通讯员殷畔 王婧)“千名医师下基层”行动是山西省根据基层需求靶向发力,推动优质医疗资源下沉的举措之一。近日,太原市妇幼保健院启动了“千名医师下基层”帮扶工作,儿内科主任薛萍积极贯彻工作精神,利用休息时间带领团队来到介休市妇幼保健院开展帮扶工作。

薛主任一行到达介休市妇幼保健院后立即进入工作状态,首先来到住院部进行教学查房。查房过程中,薛主任针对特殊病例进行诊断讲解,将自己的专业知识和临床经验传授给基层医护人员,帮助他们解决实际问题,提升诊治能力。

针对内分泌系统疾病,薛萍主任为介休市妇幼医护人员讲授了“矮身材儿童的诊断和治疗”课程,并对介休市妇幼陆雅萍主任团队正在进行的生长发育活动进行了现场指导。

此外,薛主任还为大家普及了科学长高及性早熟预防的相关知识,包括矮身材及性早熟的定义和常见疾病,以及遗传对孩子身高的影响,指出如果发现孩子与周围同龄的孩子身高差距明显,就应及时到医院来进行生长发育监测。如果身高落后不明显,可以先从饮食、睡眠、运动等方面来引导孩子健康规律成长。如果是检查出有相关疾病的,则进行相对应的治疗,如果是生长激素缺乏的,可以考虑给儿童用上外源性生长激素,让孩子的最终身高能达到理想水平。

薛主任团队为当天就诊的60余名患儿进行看诊。经过系统的问诊筛查和体格检查,薛主任团队为矮小症和性早熟的儿童免费绘制了生长曲线图,并提出治疗建议。

此次帮扶工作促进了医疗资源下沉,把知识技术带到了基层医疗机构,让患儿在家门口就享受到了太原专家服务,得到了帮扶医院和患儿家长的一致好评。薛萍主任表示,今后将持续开展帮扶活动,为基层医疗发展助力。

本报讯(记者李丽)为进一步推进古交市中心医院重点专科建设,全面提升核心竞争力,助推医院高质量发展。7月1日下午,古交市中心医院邀请山西省医改专家组、医院评审、临床重点学科评审专家,山西省卫生经济学会会长李梅对重点学科建设主要指标进行了详细解读,为该院学科建设把脉问诊、谋划良方。医院领导班子成员、医技科室科主任、副主任、护士长和各科室质控人员以及行政职能科室主任80余人参加了培训。

培训中,李梅会长强调了加强重点专科建设的重要性,并结合现实案例从评估要点、管理要点、申报条件、基础条件、医疗技术队伍、医疗服务能力与水平、亚专业建设、医疗质量状况等进行深入浅出地解读,同时对该院目前发展现状及重点专科建设的规划提出了精准独到的建议,部分科室主任会后和李梅会长进行了深度交流和探讨。

近年来,该院以高质量发展示范项目建设为契机,以县级三级医院创建和市级区域医疗中心建设为目标,大力推进重点专科建设,实现“低成本高效能”诊疗能力提升,助力90%患者就医不出县目标实现,缓解县域群众看病难的问题。目前该院内科、呼吸与危重症医学科、护理学科为太原市临床重点专科。

今后,医院将按照“补短板、强弱项”的

古交市中心医院

邀请省卫生经济学会会长李梅  
解读重点学科建设主要指标

原则,结合3个“三年行动”方案,立足实际,对照重点学科建设标准进行摸底,全面打造学科建设规划;立足唯一,推进学科精细化管理,点燃学科高质量发展引擎;立足导向,

推动学科差异化内涵式发展,赋能学科跨越式启航,推进医院快速健康发展,真正起到高质量发展示范带头作用,为保护古交人民生命安全和身体健康再立新功。

本报讯(记者张丹丹 孙瑶 通讯员李美美)孟家井幼儿园位于太原市迎泽区偏远地段,儿童入园体检给家长带来诸多不便,6月25日,太原市迎泽区妇幼保健计划生育服务中心医务人员来到该院为在园儿童开展了义务保健服务。

体检现场,妇计中心医务人员严谨认真、负责有耐心,为每一位孩子进行了免费

太原市迎泽区妇幼保健计划生育服务中心医务人员

## 在孟家井幼儿园开展义务保健服务

体检,并及时提出体检过程中发现的问题,给予指导性建议,在龋齿防治、眼保健等儿童保健知识方面进行了宣教工作,受到一致好评。

此项工作,妇计中心已坚持数年,并将继续下去,使之成为儿童保健工作的常态,为偏远地段儿童做好保健服务,共同守护孩子的健康。

本报讯(记者黄晶 通讯员王国琴)为弘扬中医药文化,普及中医推拿知识,让中医药文化在教书育人中散发新光芒,7月4日下午,由太原市迎泽区中医医院与信达置业公司太原铁建幼儿园联合举办的“中医药文化进校园系列活动之小儿推拿”启动仪式在太原铁建幼儿园顺利举行。

迎泽区中医医院医务科主任王辉、小儿推拿科主任刘彩林及幼儿园的领导们参加了启动仪式,幼儿园的百余名家长朋友参加了此次活动。

铁建幼儿园的园长致辞欢迎,希望老师及家长们可以在本次活动中学习到更多的中医药文化知识及推拿知识,为小朋友的健康成长保驾护航。

迎泽区中医医院医务科主任王辉表示,感谢园方提供了这次展示中医药文化的机

太原市迎泽区中医医院小儿推拿团队

## 走进太原铁建幼儿园普及中医推拿知识

会,每周都会进入幼儿园为小朋友及家长朋友普及小儿推拿知识,希望大家去医院的中医药文化基地参观学习普及中医药知识,提升各位家长朋友的防病防治能力。

迎泽区中医医院小儿推拿科主任刘彩林医师为家长朋友们带来了一场精彩的小儿推拿健康知识讲座。刘主任主要围绕幼儿发热、咳嗽、感冒、消化不良、便秘等小兒常见病的中医诊治及推拿方法等方面进行宣讲及指导,为了加深家长们的理解和记忆,刘主任与其他医师配合演示,手把手示范如何准确找穴位、用什么样的推拿手法会让推拿效果更好。家长们听得津津有味,都不自

觉地跟着学起来。还有的家长不时举起手机拍下操作要点,生怕落下哪个重要环节,通过学习让每位家长都成为孩子健康的“手”护者。

通过此次活动,家长们不仅学到了实用的小儿推拿手法,还对中医有了更深入的了解。迎泽区中医医院小儿推拿科主任刘彩林表示,小儿推拿作为治疗疾病的手段之一,除了有良好的治疗效果外,还可以增强小兒体质,提高小兒的抗病能力,迎泽区中医医院医师会每周进入校园开展小儿推拿系列活动,助力学生健康成长,将中医药文化传播行动持续下去。